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враховувати скільки часу учасники освітнього процесу зможуть з ним 
взаємодіяти [4]. 

 Згідно з наказом НМУ № 493 від 01.05.2024 р. [3], для студентів, які 
навчаються дистанційно, у разі проходження військової служби в лавах 
Збройних Сил України та інших формуваннях сил оборони, для опанування 
дисципліни та складання іспиту надаються максимально комфортні умови 
завдяки платформі LIKAR_NMU.  

Студенти, які перебувають за межами нашої країни, навчаються 
дистанційно, використовуючи електронні версії посібників з фізіології. Вони 
можуть повноцінно підготуватись до занять за допомогою виконання тестових 
завдань, розв’язання ситуаційних задач та перегляду навчальних відеофільмів у 
синхронному режимі разом зі студентами, які навчаються аудиторно. 

Лекції для всіх студентів проводяться дистанційно, в основному з 
використанням платформи Zoom. 

Висновки. Незважаючи на виклики та труднощі воєнного часу, науково-
педагогічним працівникам кафедри фізіології вдалося створити модель 
організації навчального процесу, яка дозволяє надавати освітні послуги 
достатньо якісного рівня, про що свідчать результати складання сесії у 
попередньому навчальному році. Студентам, які з тих чи інших причин, 
підтверджених документально, не можуть відвідувати заняття аудиторно, надана 
можливість дистанційного та асинхронного навчання, що передбачає 
індивідуальний підхід до вивчення дисципліни. Платформа LIKAR_NMU 
створює нові можливості для викладачів щодо проведення занять та має суттєві 
резерви подальшого наповнення навчальними матеріалами, що знадобляться не 
лише у воєнний час, але і в післявоєнний період. 

Перелік посилань: 
1. Кучин Ю.Л., Власенко О.М., Кучеренко І.І. Освітнє онлайн середовище 

здобувачів вищої освіти НМУ імені О.О. Богомольця в умовах військового стану. 
«Освітній процес підготовки лікарів в умовах сучасного світу: виклики та 
перспективи»: матеріали наук.-практ. конф. за міжнар. участі. Київ: «Книга 
плюс». 2022. С. 92-96. URL: http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/6898. 

2. Малихін О.В., Демчук О.М. Психолого-дидактичний алгоритм 
індивідуалізації навчально-пізнавальної діяльності студентів в умовах змішаного 
навчання. Український педагогічний журнал. 2024. № 1. C. 45–52. 
https://doi.org/10.32405/2411-1317-2024-1-45-52. 

3. Наказ № 493 від 01.05.2024 р. «Про викладення в новій редакції наказу 
№440 від 23.04.2024 р. «Про проведення семестрових іспитів під час літньої 
екзаменаційної сесії 2023/2024 навчального року для студентів 1, 2, 3 та 4 курсів 
НМУ імені О.О. Богомольця». URL: 
https://drive.google.com/file/d/1LgZmzRLJQCrCVhfo0Y4Fe85uuNNpZenT/view?us
p=drive_link. 

4. Удалова О.Ю., Дзюбинська Х.А., Ревка Т.О. Організація освітнього 
процесу в умовах війни. Журнал «Перспективи та інновації науки». 2022. 
№7(12). С. 441-449. https://doi.org/10.52058/2786-4952-2022-7(12)-441-449. 



 217 

МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 
МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ У ФОРМУВАННІ ФАХОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

В УМОВАХ ВІЙНИ. 
Михайлова А.Г., Яніцька Л.В. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 
м. Київ, Україна 

alla1455@gmail.com, yanitskayalesya@gmail.com 
Ключові слова: мотивація, фахова компетентність, педагогічні умови, 

воєнний стан. 
 

Вступ. Одним із ключових завдань сучасної вищої  освіти  є 
підготовка  фахівців  із високим рівнем фахової компетентності, здатних до 
постійного самовдосконалення та  ефективної діяльності у кризових ситуаціях 
[2,118]. Воєнний стан в Україні вносить значні корективи у життя кожного 
українця, зокрема студентів. Поєднання стресу, невизначеності та постійної 
адаптації до нових умов створює серйозні виклики для підтримки мотивації до 
навчання. В умовах воєнного часу підвищується потреба у професійній 
мобільності, готовності до викликів та відповідальності за прийняття рішень. 
Важливу роль у досягненні високого рівня професіоналізму та формуванні 
необхідних фахових компетентностей займає мотивація до навчальної 
діяльності, яка є одним з основних компонентів формування фахової 
компетентності здобувачів вищої медичної освіти [2, 120]. Під час кризових 
ситуацій мотивація набуває особливого значення, спрямованого на підвищення 
рівня зацікавленості, активності та готовності здобувачів до навчання і 
професійного розвитку. Якісна мотивація сприяє ефективному засвоєнню знань, 
розвитку навичок та формуванню умінь у професійній діяльності, що дозволяє 
здобувачам досягати поставлених цілей та вміло адаптуватися до змін у 
навчальному середовищі, забезпечуючи стійкий професійний і особистісний 
розвиток.  

Дослідження шляхів підвищення мотивації здобувачів вищої медичної освіти у 
кризових ситуаціях є надзвичайно актуальним і має значний потенціал для 
підвищення якості підготовки майбутніх фахівців у сфері Охорони здоров’я [3, 395]. 

Матеріали та методи. Метою даного дослідження є визначення 
педагогічних умов, що сприяють підвищенню мотивації до навчання у 
здобувачів вищої медичної освіти в умовах воєнного стану в Україні. Для аналізу 
педагогічних умов ми використовували вербальний метод дослідження бесіду 
(індивідуальну та групову). Загальна мета цього методу дослідження полягає в 
тому, щоб отримати інформацію та ідеї шляхом спілкування з учасниками 
дослідження. 

 Результати та обговорення. Мотивація є багатогранним і складним 
процесом, що може мати як внутрішнє, так і зовнішнє спрямування. Внутрішня 
мотивація є більш значимою, ефективною і необхідною формою мотивації. В 
умовах війни високий рівень внутрішньої мотивації є вирішальним фактором для 
забезпечення готовності здобувачів до викликів медичної практики.  

mailto:alla1455@gmail.com
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Ефективність навчального процесу безпосередньо пов’язана з мотивацією і 
стимулом оволодіння майбутньою професією. Основним фактором, що впливає 
на навчальну мотивацію здобувачів, є оволодіння знаннями, уміннями та 
навичками, які надалі сформують фундамент професійної діяльності [1, 43]. 
Спрямованість дій будь-якого викладача визначається його прагненням 
підвищити рівень мотивації навчання студентів.  

Викладачі кафедри медичної біохімії та молекулярної біології НМУ імені 
О.О. Богомольця для досягнення необхідного результату освітньої діяльності 
студентів використовують різноманітні прийоми розвитку їх пізнавальних 
мотивів. Ми припускаємо, що підвищенню мотивації навчальної діяльності в 
кризових умовах, таких як війна, сприяє поєднання різних форм організації 
освітнього процесу, які не тільки підвищують ефективність навчання, але й 
зберігають психічне здоров’я та фізичний стан здобувачів. Ефективними в цьому 
контексті є: спосіб подання та засвоєння навчального матеріалу, його зміст, 
методи навчання; використання на кожному з етапів заняття проблемних 
мотивацій та завдань; застосування інтерактивних технологій, залучення 
студентів до розв'язання клінічних задач, дослідницька діяльність; організація 
гурткової роботи та проведення конференцій. Використання таких педагогічних 
технологій навчання сприяє створенню інтерактивного та динамічного освітнього 
середовища, яке мотивує здобувачів до активної участі в освітньому процесі, 
розвитку навичок клінічного та критичного мислення й практичного застосування 
отриманих знань. Однак не існує чітких методів або вказівок щодо підвищення 
мотивації навчальної діяльності в кризових умовах,  які були б універсальними 
для кожного закладу вищої освіти. Вибір технологій і підходів залежить від 
конкретних умов навчання, рівня активності студентів даного вищого 
навчального закладу, участі  студентів у науково-дослідній діяльності, а також 
багатьох інших чинників. 

В нашому дослідженні були проаналізовані різні педагогічні умови, які 
сприяють підвищенню мотивації здобувачів до навчальної діяльності. На думку 
студентів одним із ключових факторів, які позитивно впливають на підвищення 
мотивації, є спосіб подання та засвоєння навчального матеріалу. При викладанні 
певної теми для підвищення мотивації навчальної діяльності викладачами 
кафедри розкриваються молекулярні механізми процесів, що лежать в основі 
виникнення захворювань. Студенти на практичному занятті виконуючи 
індивідуальні завдання пізнають  зв'язок між порушеннями, що виникають на 
молекулярному рівні та клінічними проявами захворювань. Такий підхід 
дозволяє студентам не тільки освоювати базові знання з дисципліни, але й 
формувати уявлення про шляхи діагностики та можливість підходу до лікування 
таких захворювань.  

Використання клінічних кейсів та аналіз реальних ситуацій із медичної 
практики сприяють розвитку клінічного мислення, критичного аналізу та 
здатності самостійно приймати рішення в умовах невизначеності. Це підвищує 
мотивацію до вивчення дисципліни, оскільки студенти чітко усвідомлюють 
практичну цінність і реальне застосування отриманих знань у майбутній 
професійній діяльності. 
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